

Бесхозяйственность становится нормой?..

Рейдовая бригада «Северного рабочего» проверяет ход зимовки скота в хозяйствах Переславского района

Странную картину увидели мы на фермах колхоза «Трудовик». В клетках, предназначенных для содержания телят до двадцатидневного возраста, стоят бычки и тёлочки двухмесячного возраста.

— Два месяца — это в среднем, — подтвердили доярки. — Многие телята содержатся тут по четыре и даже шесть месяцев. Не раз просили зоотехника, правление колхоза, чтобы передали молодняк телятницам, но тщетно. А сколько молока им сверх всяких норм выпаиваем!

Колхоз «Трудовик» > в этом году сократил продажу молока государству почти в два раза. Причина не только в неблагоприятных погодных условиях и недостатке кормов, а ещё больше в неорганизованности и бесконтрольности. Колхоз много недодал государству молока и из-за больших внутрихозяйственных расходов его. За одиннадцать месяцев списано сверх зоотехнических норм на выпойку телятам 106 тонн молока.

Но почему телят так долго держат в коровниках, когда имеются помещения, в которых можно сосредоточить их и выращивать на общепринятых рационах?

Председатель колхоза В. Н. Бурушин и секретарь парторганизации С. П. Романов считают, что передержке телят на попечении доярок в зимний период — в колхозе привычное дело.

Плохо, когда бесхозяйственность становится привычкой! В колхозе «Трудовик» мало что делают и для восполнения нехватки кормов за счёт лучшего их приготовления. Солому не запаривают. Минеральных и витаминных добавок в корма не дают. Даже соль завезти не удосужились.

В ряде хозяйств района в рационы скота ввели хвойную муку. К примеру, в колхозе имени Кирова производство витаминной муки наладили с помощью ABM-0,65. В «Трудовике» не могут организовать завоз на фермы даже хвойного лапника, хотя леса — рядом.

На фермах колхоза нарушаются зоотехнические сроки запуска и осеменения коров, что тоже обрекает хозяйство на большой недобор молока и в дальнейшем.

Неудовлетворительно организовано и соревнование животноводов. Итоги его подводят лишь один раз в месяц. Меры морального поощрения передовиков соревнования вообще игнорируются: переходящие вымпелы не учредили, флаг трудовой славы не поднимают. О том, какая ферма впереди, кто из животноводов отличился, в колхозе можно узнать только у главного зоотехника. Даже председатель колхоза В. Н. Бурушин и секретарь парторганизации С. П. Романов не смогли сказать об этом.

Между тем в колхозе немало тружеников, прилагающих все силы и опыт для развития общественного животноводства, для выполнения планов и обязательств. А. П. Андреева, например, надоила от каждой коровы 2875 килограммов молока, на 634 килограмма больше, чем за 11 месяцев в прошлом году. Высоких надоев добились доярки Н. С. Савельева, А. В. Тихонова.

К сожалению, не организована по-настоящему борьба за увеличение производства молока и снижение внутрихозяйственных расходов и в ряде других хозяйств района. Перерасходованы на выпойку телят десятки тонн цельного молока в племзаводе «Успенская ферма», совхозе «Дубровицы», колхозах «Ленинский путь», имени Калинина. И что плохо — это не вызывает настоящей тревоги. Некоторые руководители хозяйств утверждают, что без перерасхода норм выпойки при выращивании телят вообще не обойтись. Между тем и практика передовых хозяйств Переславского района говорит о том, что подобные утверждения не имеют под собой никакой почвы.

^{*}Шматалюк, А. Бесхозяйственность становится нормой?.. / А. Шматалюк, К. Рашевский, С. Акишин // Северный рабочий. — 1978. — 24 декабря. — С. 2.

2 А. Шматалюк

Руководители передовых хозяйств района ищут пути увеличения продажи молока государству. Один из них — сокращение норм расхода цельного молока на выпойку телятам за счёт нормализации его. В своё время опыт подобного рода был поставлен в районе. На нормализованном молоке (жирность 2—2,5 процента) выращено 1 000 телят. Они развивались ничуть не хуже тех, которые выращивались на цельном молоке.

Нынче сепарацию молока нетрудно организовать — все молочные фермы обеспечены электроэнергией. Было бы только стремление руководителей и специалистов к этому. Чем раньше удастся это сделать, тем быстрее будет использован ещё один резерв увеличения продажи молока государству.

А что касается бесхозяйственности в колхозе «Трудовик», надо полагать, горком партии и райисполком примут соответствующие меры.

А. Шматалюк,

главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по Переславскому району,

К. Рашевский,

директор Переславской ветбаклаборатории,

С. Акишин,

корреспондент «Северного рабочего».